

Пятница

12

февраля 1943 г.

№ 17 (1797)

Цена № 15 коп

# Сфапшнская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания тринадцатый

Адрес редакции: Д-Константиновский район, Горьковской области

Выходит 13 раз в месяц

## Советская школа перед 25 годовщиной Красной Армии

Каждый день с фронтов Отечественной войны приходят радостные вести о победоносном наступлении Красной Армии.

Домашнее сопротивление немецко-фашистских войск, мужественные советские воины безжалостно истребляют врага, гонят его на запад, освобождают наших братьев и сестер от немецкого рабства.

Заслуженной любовью и уважением пользуется Красная Армия у всего советского народа. Каждый патриот нашей родины своим самоотверженным трудом, дисциплинированностью и организованностью в тылу помогает Красной Армии в выполнении ее боевой задачи.

Не осталась в стороне от этого дела и школа Советской школы и учительство во время войны проделала большую работу, помогая Красной Армии громить ненавистных захватчиков. Но сделанного мало. Окончательная победа над немецко-фашистскими бандами требует еще более высокого напряжения сил всего советского народа, мобилизации всех ресурсов страны.

В письме ко всем школьным работникам, ознаменованном «Славный юбилей Красной Армии встретим как военный праздник советской школы», народный комиссар просвещения РСФСР тов. Потемкин пишет:

«Отмечая 25 годовщину Красной Армии, мы должны со всей строгостью, по-военному проверить, как каждая школа, каждый учащийся, каждый учитель выполняет свой долг перед родиной, как помогают они Красной Армии в ее героической борьбе с фашистскими варварами и как все мы на деле выполняем постановления правительства и задачи, поставленные перед школой в области военной подготовки учащихся.»

Советская школа встречает 25 годовщину Красной Армии как военный праздник под лозунгом усиления помощи Красной Армии, дальнейшего повышения качества учебы и военной подготовки учащихся.

День 25 годовщины Красной Армии должен стать для каждой школы проверкой того, как то й и л и н о й школой выполнен план военной подготовки учащихся, какую работу проделала школа по сбору средств на вооружение Красной Армии, посылке подарков фронтовикам, по сбору теплых вещей для Красной Армии, металлургического лома, как учащиеся помогали семьям фронтовиков.

23 февраля в каждой школе нужно организовать выставки на тему «Школа в великой Отечественной войне».

Проведение 25 годовщины Красной Армии должно резко улучшить военно-физкультурную работу в школе, добиться коренного улучшения дисциплины.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города Волчанск и Чугуев

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев.

Совинформбюро.

### Организованнее готовить сельскохозяйственные кадры

Д Константиновский район всегда считался зерново-животноводческим районом. Только за последние 3—4 года здесь стало развиваться овощеводство и он был включен в зону пригородных овощных районов. Но несмотря на это, ведущей отраслью у нас до сих пор еще считается полеводство.

Районный земельный отдел должен обратить особое внимание на подготовку кадров полеводства.

Новосельская связь с бригадами полеводцами, выращивание молодых кадров, взамен ушедших на фронт, переподготовка старых, организация массового движения среди них за поднятие урожайности зерновых и кормовых культур — вот основа, чем в первую очередь должен заняться агроперсонал района и МТС.

В условиях великой Отечественной войны — борьба за хлеб, это борьба за победу. Поэтому с удвоенной и утроенной энергией специалистам полеводцам нужно работать с кадрами, передавать им свой опыт работы. Путем курсов, производственных совещаний и других самых тесных связей с колхозниками — передавать им агротехнику полеводства.

Однако такой работы квалифицированных агрономов с названными кадрами пока еще не видно. Очень характерным кажется факт, подтверждающий это: из 58 человек, явившихся на агроэкономическое совещание в районе 18 фев-

раля, на котором стоял вопрос о подготовке к весеннему сезону, было только два бригадир-полевода (остальные агрономы и пом. агрономы, бригадиры овощеводов и зав. гатами лабораториями). Установка райзо и в частности главного агронома тов. Загрядского — обратиться к агрономов, пом. агрономов, зав. гатами лабораториями, не занимаясь основными кадрами — бригадирами — полеводцами, звеньевыми, является неверной, ошибочной.

Передать дело подготовки кадров полеводцев целиком в руки пом. агрономов, окончивших с/х школу в 1942 году и не имеющих практического опыта в работе, это еще не все. Почему не привлечь к этому делу высококвалифицированных специалистов, прикрепив к ним группу в количестве 20—25 человек, и задания сделать более конкретными (не 5, а 10—15 дней). Кроме этого нужно чаще практиковать лекции специалистов в колхозах с целью охватить более широкие слои колхозников.

Любимое выращивание кадров, общественно-политическая работа с ними, передача технических знаний в массы — вот что должно характеризовать настоящего советского агронома и вообще советского специалиста.

Земельные органы должны перестроить свою работу в деле подготовки кадров — командиров колхозных полей.

А. Гр — ва.

### Льготы работающим инвалидам Отечественной войны

Советом Народных Комиссаров СССР установлен ряд льгот для инвалидов Отечественной войны, работающих на предприятиях, в учреждениях и колхозах. Инвалидам Отечественной войны, работающим на предприятиях и в учреждениях, сохраняется выплата пенсий, независимо от размера их заработной платы и работающих в колхозах — независимо от размера их дохода. Руководителям предприятий и учреждений разрешено при наличии заключения врачебно-трудовых экспертных комиссий предоставлять им очередные отпуска. Пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются инвалидам Отечественной войны независимо от стажа непрерывной работы. (ТАСС).

### Вручение маршальского знака отличия „Маршальской Звезды“ и орденов Суворова первой степени

4 февраля с. г. в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин М. И. вручил маршальский знак отличия «Маршальскую Звезду» и ордена Суворова первой степени Маршалу Советского Союза тов. Жукову Г. К.

Ордена Суворова первой степени были вручены тов. Калинину М. И. генерал-полковнику авиации тов. Новикову А. А. и генерал-лейтенанту авиации тов. Голованову А. Е.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 10 февраля

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев, районным центром Печенеги крупным железнодорожным пунктом и железнодорожной станцией Белый Колодезь.

На побережье Азовского моря наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Приморско-Ахтарская. Побережье Азовского моря на участке от устья реки Дон до Приморско-Ахтарская полностью очищено от противника.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

9 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбиты 3 железнодорожных эшелона, разбиты и частично уничтожены до батальона пехоты противника.

В районе Рязань-на-Дону наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном участке Нская часть разгромила батальон вражеской мотопехоты, захватила трофеи и пленных. Подбито и сожжено 7 немецких танков. Батальон другой нашей стрелковой части вышел на линию железной дороги Новочеркасск — Ростов и вел бои с упором обрабатываемся противником.

В районе Камышевская наши войска вели наступательные бои. На одном участке при отражении контратаки противника подбито 9 танков, бронемашин и истреблен свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши моторизованная часть овладели 5 населенными пунктами и захватили большие трофеи.

Южнее Курска наши войска продолжили успешное наступление. Части Нского соединения, преследуя отступающего противника, заняли ряд населенных пунктов. По дополнительным данным, в районе города Тим бойцами Нской части захвачено 101 орудие, 33 миномета, 7 пулемета, 1900 винтовок, 95 автоматов, 259 автомашин, 68000 артиллерийских снарядов, 240000 патронов, 85 километров телефонного кабеля и 17 разных складов. Взяты ценные трофеи.

Севернее Курска наши войска вели наступательные бои в заняли несколько населенных пунктов. На ряде участков противник артиллерийским огнем в контратаках безуспешно пытался задержать продвижение наших частей. Все контратаки

гитлеровцев отбиты. На станции Павширы нашими бойцами захвачено 18000 авиабомб, склады с боеприпасами и другие военные имущества.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Смоленской области, в конце января месяца вели бои с крупной карательной экспедицией гитлеровцев. Немцы бросили против партизан два батальона лыжников и подразделение эсэсовцев. В течение 4 дней советские патриоты истребили более 300 вражеских солдат и офицеров и вынудили карателей отступить. Другой отряд смоленских партизан пустил под откос воинский эшелон противника. Разбиты паровоз и 10 вагонов с боеприпасами. Убито несколько солдат из охраны, сопровождавшей эшелон.

Гитлеровцы устроили кровавую резню в станции Рязаньская, Краснодарского края. Фашистские мерзавцы расстреляли председателя колхоза «Путь Ильича» Федюшу Лоричеву, колхозника Сергея Симоненко и его жену Наталью Симоненко, бригадира колхоза «План революции» Евразила Беланова и многих других мирных жителей. Всего немецко-фашистские оккупанты убили свыше 200 жителей станции. Перед отступлением немцы намеревались сжечь станцию, но быстрее наступление Красной Армии сорвало их разбойничьи замыслы.

Берлинское и будапештское радио 10 февраля распространили следующее сообщение: «В районе Курска начались ожесточенные бои. Советской командование бросило несколько соединений к предместьям города Курска, но германским войскам удалось остановить их продвижение». Берлинские мошенники и их венгерские прислужники лгут без знания совести. Еще 8 февраля бои в предместьях Курска, а также в его окрестностях закончились полной победой частей Красной Армии и тяжелым поражением немцев. Советские войска выбили немецко-фашистских захватчиков из Курска, заняли город и успешно продвигаются дальше на запад.

У гитлеровцев имеются серьезные основания скрывать от немецкого народа вести о положении дел на советско-немецком фронте. Оружие и ликвидация немецко-фашистских войск в районе Сталинграда произвели угнетающее впечатление на население Германии. Гитлеровские заправилы бояться сказать правду о новых крупных поражениях немецких войск на советско-германском фронте и безудержно лгут. Однако, как известно, никакие донесения не удержат

## Партийная жизнь

### Больше внимания росту партии

Великая отечественная война против германского фашизма еще больше, чем когда-либо, сделала каждого трудящегося нашей страны вокруг партии Ленина—Сталина. Эта сплоченность выражается в небывалом производственном подъеме, в патриотизме, в политическом росте, в усилении влияния передовых людей, рабочих, служащих, сельской интеллигенции, колхозников в ряды коммунистической партии.

За годы великой отечественной войны в нашу районную партийную организацию не мало пришло кандидатами в члены ВКП(б) и в члены ВКП(б) из числа лучших стахановцев колхозов, рабочих и служащих, комсомольцев, готовых идти на любые жертвы за наше правое дело.

Однако, во многих первичных партийных организациях росту партийных рядов уделяется явно недостаточное и несерьезное внимание. Секретари первичных партийных организаций эту исключительно важную, первоочередную работу пустили насамотек, не используя всех возможностей по росту партии, а почас отсылают приемы тактично бюрократически, совершенно оторвавшись от беспартийной массы, никакой воспитательной политической работы с ней не проводят.

Только этим можно объяснить, что первичная партийная организация при Таможниковской МТС, секретарем которой является тов. Житаров, за время войны умудрилась принять всего одного человека.

Между тем, здесь есть не мало хороших людей, желающих вступить в ряды партии. Стоит лишь с ними поработать, подтолкнуть их к вступлению в партию.

К сожалению, эта первичная партийная организация оторвалась от массы, внутрипартийная и массово-политическая работа не налажена; на открытые партийные собрания беспартийные приглашаются от случая к случаю.

Плохо работает партийная организация при Таможниковской МТС под предлогом еще в том, что здесь не ведется воспитательной работы и с кандидатами партии. В партийной организации есть два кандидата с просроченным сроком т.т. Бакинина А. И. — от 1938 г. и Шубан П. И. — от 1939 г. и до сих пор они не подготовлены для перевода в члены партии.

Плохо занимается ростом пер-

вичная партийная организация при МТС (секретарь тов. Борин), где за время войны рост составил также на одного человека. При этом есть немалочисленная первичная комсомольская организация. Казалось бы, за счет ее должна расти партийная организация, но, к сожалению, комсомольцы сами тов. Борин не занимается комсомольцами.

Не лучше обстоит дело по росту в Сымбицкой партийной организации (секретарь тов. Семиков), Богоявленской (секретарь тов. Петров), Сарлейской (секретарь тов. Бокарев), Суринской (секретарь тов. Рылов) первичных партийных организациях и ряде других, где за все время войны принято от одного до двух человек. А такая партийная организация, как Выпозовская (секретарь тов. Кузнецова), совершенно не занимается ростом.

За последние два месяца значительно улучшила работу по росту первичная партийная организация при Борисовской МТС (секретарь тов. Мальцев). Эти возможности есть у каждой партийной организации. Только явной недооценкой работы с беспартийным активом можно объяснить неудовлетворительный рост партийных рядов всегда уделял и уделяет исключительное внимание.

Чтобы систематически расти, необходимо постоянно, крепко и настойчиво работать с беспартийным активом, проводить с ним групповые и индивидуальные беседы, чаще приглашать на открытые партийные собрания, втягивать их в активное обсуждение тех или иных вопросов, вовлекать в общественную работу и политическую жизнь. При этом никогда не следует забывать принцип индивидуального отбора.

Основным резервом роста партии является Ленинский комсомол. С этим резервом тем более партийные организации должны по серьезному и повседневно работать.

Основная тяжесть партийной работы ложится на секретарей первичных партийных организаций. Они обязаны рассматривать вопросы роста своим первоочередным делом, лично и повседневно заниматься вовлечением в партию переданных людей делу Ленина—Сталина.

Торщина,

зав. партийным учетом РК ВКП(б).

## В исполкоме райсовета

### О выполнении плана дорожных работ за 1942 год и утверждение плана на 1943 год

Исполком райсовета отметил, что трудящиеся района в проведении работ на дорожном строительстве преодолели большую работу, в результате план работ за 1942 год по физическому объему выполнен на 109 процентов, план трудового участия населения — на 134, процента.

Лучшие образцы работы показали сельсоветы: Б.Покровский, Кужутский, Гр. Полянский, Богоявленский, Сымбицкий, Богоявленский, Лубянский, Сарлейский, перевыполнившие план трудового участия; Дорожный отдел в основном справился с планом работ.

Исполком райсовета решает:

1. Утвердить план привлечения населения к трудовому участию с учетом задолженности за 1942 год в разрезе сельсоветов согласно приложения.

2. План дорожных работ в физическом объеме:

а) построить дорог с твердым покрытием 1450 погонных метров;

б) мостов 1, погонных метров 12;

в) капитально отремонтировать мостов 4, погонных метров 84;

3. Обязать райдоротдел сверх установленного плана построить 1 км гравийной дороги по тракту Д.Константиново—Сураовина за счет недоисполнения плана трудового участия 1942 года.

4. Обязать зав. райдоротделом тов. Волкова в 1943 году обратить серьезное внимание на качество работы, для чего подготовить и полностью укомплектовать штат работников производственно-технического персонала.

5. В целях лучшей подготовки к выполнению плана дорожных работ с 10 февраля по 10 марта с. г. объявить месячник по вывозке дорожно-строительных материалов.

6. Для лучших сельсоветов, победивших в соревновании по заготовке и вывозке дорожно-строительных материалов, установить 2 премии:

а) первая премия с переходящим красным знаменем РК ВКП(б) и исполкома райсовета по дорожному строительству 2000 рублей;

б) вторая премия в сумме 1000 рублей.

7. За уклонение от трудового участия на дорожных работах установить взимание денежной платы за каждый не отработанный дорожный пеший день 40 рублей и конный день 120 рублей; с злостно уклоняющихся взимать в двойном размере.

8. Обязать сельсоветы на очередных исполкомах обсудить план дорожных работ на 1943 год.

## Ценный опыт

В условиях великой отечественной войны страна предъявила школе ряд больших серьезных требований, как в области обучения, так и воспитания подрастающего поколения.

Одна из ответственных задач, стоящих перед школой, — это полный охват детей школьного возраста обучением. Однако в ряде школ нашего района имеются случаи, когда ученики перестают посещать школу. Очевидно, ребенок не крепко привязан к школе, не достаточно любит ее.

Причину отрыва приходится искать в первую очередь в качестве работы школы, в качестве урока.

Чтобы дать интересный, увлекательный урок, чтобы жизнь школы сделать для ребенка близкой, учителю нужно хорошо владеть методикой работы, много и серьезно работать над собой.

В текущем году районный методический кабинет, как опытный пример прикрепил несколько молодых учителей к опытным преподавателям для получения от последних методической помощи. Подводя первые итоги этого мероприятия, мы видим ценность и важность его.

Там, где учитель хотел совершенствоваться и расти, он нашёл близкую, нужную помощь, указание и поддержку.

В письмах, полученных методическим кабинетом от молодых преподавателей, отмечается большая польза от прикрепления. Учительница Майорской школы тов. Буцедова, прикрепленная к тов.

Нарушевой, говорит: «Работа тов. Нарушевой для меня является хорошим примером. Перенимать опыт старого работника я хочу и в дальнейшем». О том же говорит в своем письме учительница Пузанова (Слузгинская нач. школа), прикрепленная к тов. Никольской.

Тов. Сидкина, учительница Муралькинской школы, прикрепленная к тов. Надежиной, описывает, какую громадную помощь получает она от тов. Надежиной. «Прикрепление к опытному учителю, пишет тов. Сидкина, принесло огромную помощь мне в деле воспитания детей и работе с ними. Советую всем начинающим учителям обращаться за помощью к опытным работникам. Выражаю большую благодарность Е. И. Надежиной». Если настоящую поддержку и помощь, тов. Сидкина обещает добиться к окончанию учебного года 100-процентного перевода учащихся в следующий класс с преобладанием отличных отметок.

Опытные учителя охотно делятся своими знаниями с молодыми работниками.

Повышать качество производства и вести за собой других — так учит работать тов. Сталин, так надо работать всем. В этом призывают лучших учителей района. Школа не должна быть отсталым участком в работе. Она должна идти в ногу с лучшими, передовыми производствами нашей страны.

А. В. Соколова

## Зверства немецко-фашистских оккупантов



Этот снимок найден среди бумаг убитого фрица.

На снимке: Колхозники одного из сел Смоленской области, повешенные для устрашения населения.

## Вниманию

### ОХОТНИКОВ

С 1-го января 1943 года по распоряжению Совнарком от 14 января с. г. вводится целевое снабжение охотников, сдающих следующие виды пушного зверя: лисиц, горностаев, хорей, куниц, норок волков и белок. Охотникам выдается за каждый рубль стоимости сданной пушнины муки 100 граммов, крупы 5 граммов и промтоваров на 32 коп.

В связи с тем, что по условиям стоящей холодной погоды сроки отхода продлены до 1 марта 1943 года. Каждый охотник должен максимально больше добыть пушники зверей до 1 марта.

Всю добытую пушнину без задержки сдавать на склад РЗК «Заготов сырья» для быстрейшего продвижения ее мехпромышленности и отгрузки на экспорт.

Отв. редактор М. БРОВКИН

## Объявления

К сведению колхозов: Колхозы, не имеющие договоров на сдачу семян овощных культур базе «Сортсеменовод», могут сдать имеющиеся излишки семян овощных культур в ларек базы «Сортсеменовод» (Д.Константиново, дом № 41) «Сортсеменовод».

Работает маслозавод при колхозе «Трактор» (д. Бакшеево).

Принимается семя в переработку на масло. Оплата по соглашению.

Правление.

Ушла лошадь, запряженная в санки, жеребчик вороной масти в возрасте 3-х лет. Знающих место пребывания, просьба сообщить колхозу «Красное знамя» (Вармален, Выпозовский сельсовет).

Правление.

Д.Константиново. Горьк. обл. тип. газ. «Сталинская победа» М. П. 52419 Тир. 3000 экз.



Колхоз имени Буденного (Пржевальский район, Каргизская ССР) уже выполнил план сдачи шерсти государству. Колхоз посылает бойцам Красной Армии много валенок, которые изготовлены в новой кожаной шпиковатой мастерской.

На снимке: Стрижка овец. На переднем плане стеллажи Д. Лютова, выполняющая более 2-х норм.

Фото К. Вязичинской.

Фотохроника ТАСС.